



ЛЕВЫЙ МАРШ

выходит с ноября 1997г.

№2 (275)

Февраль 2014 г.

С Днём Советской Армии и Военно-Морского Флота

96 лет назад по ленинскому призыву «Социалистическое Отечество в опасности!» родилась Рабоче-Крестьянская Красная Армия и сразу стала надёжной защитницей мирного созидательного труда советского народа и грозой для врагов Советской власти и социализма.

Сегодня правящие буржуазные режимы в России и в республиках разделённого СССР стремятся вытравить память о классовой сути «непобедимой и легендарной» и главном источнике её побед, пытаются торговать её немеркнувшей славой.

Советская Армия, плоть от плоти советского народа, закалялась в тяжёлых боях, в борьбе с мировым империализмом. Разгром иностранной интервенции и внутренней контрреволюции в Гражданскую войну, спасение мира от фашистской чумы в Великую Отечественную, обеспечение безопасности СССР и стран социализма, мира на планете - славные этапы боевого пути, который непобедимая и легендарная прошла вместе со своим народом.

Исторический опыт доказал: не может быть побеждён народ и его вооружённые силы, если они встают в едином строю на защиту социалистического

Отечества. Это доказано бесславным провалом всех попыток уничтожить нашу Родину и другие социалистические страны военным нападением извне. Эту истину помнят советские люди.

Помнят об этом и буржуазные власти. Свои нынешние победы над народом, свои баснословные состояния они добыли обманом и предательством, воровством и бессовестной эксплуатацией трудового народа. Им теперь нужна не защита Отечества, а защита господ от народа силами наёмной армии и полиции.

Наследники битых Красной Армией белогвардейцев и интервентов, гитлеровцев и власовцев изменили название праздника 23 февраля, заменили овеянные славой Красные знамёна воинских частей на штандарты, под которыми смертельные враги нашего народа воевали против наших отцов и дедов.

Армия не может быть вне политики, не может безучастно наблюдать за муками своего народа. В решительный момент Октябрьской революции 1917 г. «человек с ружьем» встал на сторону своих братьев, рабочих и крестьян. С рабочими был и революционный матрос.

Залп крейсера «Аврора» возвестил миру о наступлении новой эры. Так было. Так будет!

Красная (Советская) Армия и Военно-Морской Флот ушли в историю непобежденными и возрождаются вместе с возрождением Советской власти, социализма и Союза ССР.

Сердечно поздравляем ветеранов славной Советской Армии и Советского Военно-Морского Флота, всех, кто и сегодня стоит на страже рубежей нашей Родины! Здоровья и сил Вам, защитники Отечества!

С 96-й годовщиной образования Советской Армии и Советского Флота, дорогие товарищи!

**Ульяновский обком
Коммунистической партии
Российской Федерации**



**МИТИНГ
в г. УЛЬЯНОВСКЕ
на пл. 30-летия ПОБЕДЫ
23 ФЕВРАЛЯ 2014 г. в 13:00**

ТРЕБУЕМ:

**- ПРЕКРАТИТЬ РАЗВАЛ АРМИИ, ФЛОТА,
ОБОРОННОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ
И ВОЕННОГО ОБРАЗОВАНИЯ!**

**- НЕМЕДЛЕННО СНИЗИТЬ
ЦЕНЫ И ТАРИФЫ!**

**- АНТИНАРОДНОЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО
МЕДВЕДЕВА - ВОТСТАВКУ!**

Унижающий коэффициент

Главный политический советник Председателя ЦК КПРФ, депутат Государственной Думы ФС РФ Вячеслав ТЕТЁКИН в беседе с журналисткой Маргаритой ОБРАЗЦОВОЙ рассказал, что предлагают сделать депутаты фракции КПРФ в Государственной Думе для восстановления социальной справедливости в отношении военных пенсионеров.

– Вячеслав Николаевич, вы стали инициатором законопроекта, который направлен на устранение несправедливости в отношении военных пенсионеров при начислении им пенсий. Поясните, о чем идет речь и в чем суть предлагаемого вами закона?

– Дело в том, что во время своего президентства Медведев подписал Федеральный закон от 8 ноября 2011 г. № 309-ФЗ, который при расчете пенсии военным вводит так называемый понижающий коэффициент 0,54.

Вместе с тем это положение не применяется в отношении судей военных судов, работников прокуратуры и Следственного комитета РФ, пенсионеров из числа указанных лиц и членов их семей. То есть получается, что те, кто нес боевое дежурство и боевые вахты по защите нашей Родины и «зарабатывал» неизлечимые болезни, кто защищал свою Отчизну в горячих точках, должны ждать 23 года. А вот судьи, прокурорские работники и сотрудники следственных органов получают стопроцентную пенсию сразу. При этом есть высокая вероятность того, что большинство

из сегодняшних военных пенсионеров не доживут до заслуженной ими полной пенсии.

– Однако, как известно, по закону все военнослужащие относятся к одной группе федеральных госслужащих и исходя из этого должны быть равны перед законом, в том числе в части расчета пенсий. Так ли это?

– Все верно. Более того, недавно ряду федеральных государственных гражданских служащих должностные оклады сравнивали с воинскими. Но при расчете им пенсий понижающий коэффициент 0,54 не ввели.

В постановлении Конституционного суда РФ № 12-П от 16 июня 2007 г. сказано: «В сфере пенсионного обеспечения соблюдение принципа равенства означает, помимо прочего, запрет вводить не имеющие объективного и разумного оправдания различия в пенсионных правах лиц, принадлежащих к одной и той же категории».

– Что же получается? Руководство РФ постоянно говорит о необходимости повышения престижа Вооруженных Сил, но своими же действиями никак не поощряет, более того, ставит в худшее положение защитников Родины.

– Такое поведение вполне в духе нынешней власти, которая одной рукой якобы дает, а другой на самом деле отбирает.

Так было, например, с широко разрекламированным по всей стране повышением зарплаты учителям, медработникам, а также денежного довольствия военнослужащим. Если не вдаваться в подробности, то

может действительно сложиться впечатление, что государство прямо-таки облагодетельствовало эти категории граждан. Однако хваленое увеличение зарплаты на деле обернулось сокращением штата сотрудников, очередным урезанием соцгарантий, таких как путевки в санатории, бесплатное медобслуживание, а также лишением дополнительных выплат.

Введение понижающего коэффициента 0,54 из этой же серии. Вообще данная норма закона вызывает недоумение. Достаточно обратить внимание на следующее обстоятельство. Даже если взять за основу официально признаваемую инфляцию в России в размере шести процентов, то покупательская способность военных пенсионеров ежегодно уменьшается на четыре процента (6% - 2% = 4%). Что уж говорить о реальной инфляции, размеры которой в разы больше...

– Каковы шансы на прохождение данного законопроекта в Государственной думе РФ?

– К сожалению, практика такова, что с нынешним составом парламента с гиперзвуковой скоростью проходят (а точнее – продавливаются) антинародные законы, сориентированные на урезание и сокращение всего и вся либо же приватизацию остатков наследия Советского Союза.

А вот законы, направленные на поддержание наименее социально защищенных категорий граждан или на восстановление промышленности, обороноспособности страны и требующие соответственно дополнительных финансовых затрат, испытывают сильное противодействие со стороны партии власти.

РУБЛЬ КАТИТСЯ К ДЕФОЛТУ?

Центральный банк России решил отпустить рубль в «свободное плавание». И рубль стал так стремительно обесцениваться по отношению к евро и доллару. На выравнивание курса отечественной валюты выбросили на рынок десятки миллиардов рублей. Тем не менее, евро и доллар продолжают дорожать. Резкое падение рубля вызывает беспокойство в обществе: не дефолт ли близится? Министр экономического развития А. Улюкаев успокаивает. Но люди не разделяют беспечности министра. И ради того, чтобы сберечь свои небольшие накопления, готовы менять рубли на более надежную валюту. Ситуацию с курсом рубля объясняют главный финансист СССР Виктор Геращенко и депутат Госдумы (фракция КПРФ), первый заместитель председателя думского комитета по финансовому рынку Вадим Кумин.

Отвечает В.В. ГЕРАЩЕНКО:

Почему же доллар идет вверх, а рубль – вниз?

Потому что что-то не то в нашем государстве. Как можно понять: мы свои финансовые резервы – фонд будущих поколений и национального благосостояния – вкладываем в финансовые обязательства США под мизерные проценты? Так делал Кудрин, так это продолжается и сегодня. А почему бы эти средства не вложить в наши внутренние бумаги, например в Сбербанк? Вот и были бы у нас средства. Банк бы выдавал кредиты за нормальные проценты промышленникам, а население кредитовало бы государство. Бесплатно. В последние годы у нас начали много мудрить с финансами. Медведев заявлял, что хочет Москву превратить в финансовый центр... Лучше бы он начал нефтью торговать за рубли. Пусть бы они меняли свои валюты на рубли и рубли сразу бы нам платили. Так не сделал же так...

А почему не сделал?

Так никто в правительстве ничего для этого не делает. Избрали мэром Москвы не москвича, который тут городит половину чуши, хоть и старается там дороги всякие делать разьездные-объездные. Не сделали, потому что нет ни кадров, ни системы, ни понимания. Цели ставятся великие, но кроме лозунгов ничего нет. Возможности упущены. Нефть – наша, а деньги – не наши. Мы у них потом покупаем их валюту, оплачиваем, по сути, их расходы. Так откуда же у нас будет крепкий рубль?

Что еще понижает вес нашего рубля?

Присоединение к ВТО, которая нам даром не нужна. 17 лет вели переговоры. А поля вокруг Москвы стоят не засеянные, и никакой сельскохозяйственной работы не ведется. Раньше у нас было полно птицефабрик, во всех областях... А потом взяли и это всё загубили.

Кому это было выгодно?

Импортерам нашим. Все тем же спекулянтам.

Как сказывается понижение курса рубля на бюджете?

Негативно. Мы больше импортируем, чем экспортируем. Если курс рубля падает, а курс валюты, какой вы оплачиваете импорт, растет, то по эквиваленту получается меньше рублей, в результате меньше платежей в бюджете.

Отвечает В.В. КУМИН:

В чем, на ваш взгляд, причины обвала рубля?

Вывод первый: правительство приняло официальное решение о девальвации нашей валюты. Глубина девальвации будет определена позже. Но базовое решение о том, что девальвация необходима, принято.

Как необходима?

Наша экономика находится в очень-очень тяжелом состоянии, что признают сами министры. Хотя КПРФ об этом говорила во весь голос еще год назад. А сейчас говорим, что любые действия нашего правительства обречены... Это правительство не может вылезти из глубокой либеральной колеи. Да и кому там вылезать? Министр экономразвития А.Улюкаев, первый вице-премьер И.Шувалов, премьер Д. Медведев – ярчайшие представители неолиберальной вульгарной школы, которая определяет всю политику в стране в течение последних 20 лет. Опираясь на свой неолиберализм, они пытаются отыскать причины экономического провала. Придумали «ловушку» среднего, повышенного дохода. Мы, по словам Медведева, «зажили очень хорошо» и попали в эту «ловушку». Это, конечно, выдумки, которые трудно даже комментировать.

Попали в «ловушку» и начали обесценивать рубль?

Первое: они признали, что экономика зашла в тупик; второе: что у них нет иного выхода, кроме как девальвировать рубль. Без этого им нечем платить по счетам. Обесцененным рублем будут затыкать финансовые дырки.

За бездарность экономической политики будут расплачиваться простые граждане?

Народу надо понять, что о нем российское руководство думает меньше всего. Их сейчас беспокоит, чем они будут погашать внутренний долг. Им платить нечем.



Страна становится банкротом, имея триллионы резервных средств за рубежом?

Да, у России там огромные деньги. Это наши фонды национального благосостояния и будущих поколений. Около 7 трлн. рублей. Но правительство не может их взять, потому что заокеанские «друзья» заставляют держать эти деньги там. А платить бюджетникам, пенсионерам, военным нужно здесь, в России. Не имея на то денег, они девальвируют рубль. Получив за проданную нефть доллары, меняют их на рубли, масса которых увеличивается по мере обесценивания. Получают больше рублей и оплачивают ими свои социальные обязательства.

Но платят уже сниженную в цене сумму?

То, что уровень жизни народа падает вместо обещанного роста, это если и волнует правительство, то только в последнюю очередь... Российская нынешняя политика, к сожалению, далека от национальных интересов.

А в чьих же она интересах?

Нынешнее правительство проводит неолиберальный курс, нацеленный исключительно на то, чтобы Россию вписать в глобальную экономику. На этом этапе в глобальную экономику мы можем войти только на четвереньках, на кабальных условиях, как колониальная держава. И то на последних ролях. Поэтому «глобальное вписывание» гарантирует нам единственный

статус – превращение в колонию.

Девальвация национальной валюты иногда дает толчок производственному сектору... В нашей новейшей истории есть положительные примеры. В 1998 г., когда грянул дефолт, то правительство Примакова-Маслюкова-Геращенко провело девальвацию. Это было грамотное решение, позволившее нашей экономике подняться. Правительство Медведева только латает дыры. Его бесполезно к чему-то даже призывать. Оно должно уйти вместе со своим бездарным курсом.

Мы призываем Центробанк... взять на себя ответственность за развитие экономики, открыть, наконец, шлюзы и пустить деньги в экономику.

Вы имеете в виду резервные средства?

Да. Мы говорим, что должна быть продуманная финансовая политика, которая позволит промышленности вздохнуть. У нас фактически кредиты недоступны для промышленности. А они должны быть доступными...

С чего, по-вашему, надо начинать реанимацию экономики?

С возврата резервных средств, с кредитования под умеренные проценты предприятий, максимально поддерживать то, что у нас осталось с советских времен, прежде всего высокотехнологичные отрасли – оборонку, космическую, авиационную отрасли.

Мы должны создать внутренний спрос и внутренний рынок. А для этого должен быть серьезный и большой госзаказ. Экстренно нужно заниматься инфраструктурой. Мы живем в XXI веке, а у нас вместо дорог одни направления. У нас полностью разрушено жилищно-коммунальное хозяйство. Мы обязаны в эти сферы вкладывать...

Но этого почему-то не замечают наши первые лица, которые часто совершают поездки по регионам. Для чего тогда ездить, если не замечать главного – как живут люди?

Ездят, чтобы создать впечатление заботы о народе. Но, по-моему, все видят, что происходит на самом деле. Главный вывод: правительство надо менять, после Олимпиады, думаю, этот вопрос встанет во весь рост. И второе, не менее важное: надо признать вредной для страны неолиберальную, крайне правую политику, на которой зациклено правительство Медведева. Если этот курс не остановить, то мы придем к коллапсу полнейшему.

КПРФ будет настаивать на формировании левоцентристского правительства по образцу правительства Примакова-Маслюкова-Геращенко. Там членом КПРФ был только Маслюков. Но это было правительство, ориентированное на национальные интересы, и результаты его работы были высочайшими. Надеемся, что народ нас поддержит, когда мы будем добиваться смены кабинета министров. Мы вместе должны переломить ситуацию.

Как народ может поспособствовать коммунистам в достижении этой цели?

Выйти на акции и высказаться против проводимого курса нынешней власти, за отставку правительства, против грязной чехарды с курсом рубля, с банками, с фантомными кредитами, с антисоциальными законами. Этому курсу нужно одно – заталкивание РФ в глобальную систему, где от нас потребуют только природные ресурсы и полное подчинение Западу. Но мы уже знаем по ВТО, что нам уготовано в таком «протестанстве». Мы больше не хотим терять. Россия должна развиваться.

Интервью записала Галина ПЛАТОВА

У регионов нет средств на выполнение майских указов Путина

Счетная палата провела мониторинг ситуации в регионах и пришла к выводу о том, что регионы не располагают достаточными средствами для реализации майских указов президента, сообщает РИА «Новости».

«Анализ информации, полученной от Минфина, отраслевых федеральных министерств и регионов о финансовом обеспечении мероприятий майских указов, выявил несогласованность в части оценки средств, необходимых для их реализации, либо отсутствие достоверной информации», - говорится в релизе ведомства.

Наиболее острая ситуация складывается с

указом N600 о мерах по обеспечению граждан РФ доступным жильем и повышению качества ЖКУ.

«В консолидированных бюджетах субъектов РФ предусмотрено чуть более половины (56,2%) необходимых для его реализации средств, что создает риски невыполнения поставленной задачи по обеспечению граждан доступным и комфортным жильем», - отмечают аудиторы.

Мониторинг также показал, что регионы пытаются изыскать дополнительные средства на реализацию майских указов, в том числе за счет оптимизации структуры и штатной численности учреждений, повышения эффективности использо-

вания имущества, сокращения численности управленческого аппарата, а также привлечения заемных средств.

В конце прошлого года ВЦИОМ выяснил, что большинство россиян не очень верят в возможность решения поставленных задач. Такое мнение высказали чуть 46% респондентов. Лишь 29% выразили уверенность, что поставленные задачи реальны и будут выполнены в ближайшее время. А пятая часть опрошенных (20%) решили, что озвученные президентом предложения слишком общие и неконкретные, так что воплотить их невозможно.

Лукавые цифры, реальные факты

Расхожее выражение: есть ложь, есть большая ложь и есть статистика. Но люди, которые должны вести честный учёт всего, что есть в государстве, сродни разведчикам. Именно они дают руководству любой страны информацию, как и куда направлять свои усилия, чтобы не попасть в окружение, не проиграть битву, не терять личный состав – население. К сожалению, российская статистика больна известной болезнью – очковтирательством. Почему и как формируется государственная отчётность? Это основной вопрос встречи с самым известным российским учёным в этой области, экс-директором НИИ статистики, доктором экономических наук, профессором Василием СИМЧЕРОЙ.

Василий Михайлович СИМЧЕРА (род. 26 февраля 1940 года) – советский и российский экономист, статистик, доктор экономических наук, профессор. Заслуженный деятель науки Российской Федерации. Область профессиональных интересов: экономика, статистика, финансы. До недавних пор – директор НИИ Статистики при Правительстве РФ.

– Василий Михайлович, давайте подведём некоторые итоги прошлого года...

– Например, премьер в декабре 2013-го заявил, что ВВП вырос на 1,4–1,5%. Это в пределах статистической погрешности. Далее. По данным Росстата, инфляция составила 6,5% против 6,6% в прошлом году. Это в четыре раза выше, чем в переполненных фиктивными деньгами США, и в три раза выше, чем в хиреющей, как в войну, Европе. Сельское хозяйство подросло на 6,8% против его падения в 2012 г. на 5%. Итого – 1,7%. Опять в пределах погрешности. Положительное сальдо торгового баланса у нас в отчётном году составит 146,8 миллиарда долларов. В 2012 г. оно зашкаливало за 200 миллиардов. Падение – 44 миллиарда долларов. Ответа на вопрос «почему?» – нет.

– Но премьер опирается на отчёты ваших бывших коллег.

– Скорее бизнесменов от статистики. В их отчётах всё позитивное завывается, негативное стараются скрыть. Не сказать правду – это не означает соврать – вот библия нынешних махинаторов. Зачем? Чтобы не расстроить барина.

– То есть руководство страны получает от Росстата недостоверную информацию?

– К сожалению, да. Во многом неполную, искажённую и непрозрачную информацию, фабрикуемую под заранее заданные вопросы с заранее известными ответами. Причина в том, что люди, которые служат заказным целям, будут служить только заказчику. Поэтому организации госстатистики должны быть независимыми, а не обслуживающими. У меня был серьёзный конфликт с Минэкономразвития, когда его возглавляла нынешний глава Центробанка Набиуллина. Я отказался давать лживые данные роста ВВП. Его не было уже в 2010 году, но Росстат подчинялся министру. И как можно проверять цифрами работу своего начальства?! Позднее президент переподчинил наше ведомство непосредственно правительству. Зависимости поубавилось.

– Разве возможно управлять государством, если не имеешь точных статистических данных?

– Управлять можно, но это будет недолго и с печальным исходом.

СКОЛЬКО СТОИТ ДОМ ПОСТРОИТЬ, А ЗАВОД ПРОДАТЬ

– Некоторые чиновники называют вас предателем за критику значительно заниженной оценки национального богатства России. Официальные данные – 4 триллиона рублей. Вы считаете – 40 триллионов.

– Четыре триллиона – это самые скромные оценки остаточной балансовой стоимости основных фондов и материальных активов. Без интеллектуальных и финансовых активов. Но последние сейчас оцениваются в мире гораздо дороже, чем величина матери-

альных активов и природных ресурсов. А оценка в 40 триллионов долларов включает их в стоимость.

Второе – все знают, что балансовая стоимость любой квартиры в разы меньше, чем её рыночная цена. Это применимо и к предприятиям промышленности. Власть выгодно занижать реальную цену. Ведь покупающая любые госактивы сторона – это власть, сплетённая с олигархией. Они оценщики, и они же покупатели. Но если государству понадобится что-то выкупить обратно, то цена будет уже совершенно другая.

КОЛОНИАЛЬНОЕ ИГО

– Доля иностранного капитала в российской промышленности по декларируемому данным – 20%, а фактически – 75%. То есть 75% экономики России принадлежит иностранцам?

– Номинально почти все наши предприятия оформлены на резидентов с российскими паспортами. Схема подмены проста. Берётся зицпредседатель Фунт, на него регистрируется фирма с уставным капиталом в 10 тысяч рублей. Скупаются акции предприятий. Но на самом деле за его «Рогами и копытами» стоят западные игроки. Так что если распределять принадлежность российских активов по форме собственности и по собственникам, то даже не 75%, а все 80% принадлежат иностранным владельцам. Но это не фиксируют официальные отчёты. Отчитываются только о



первом уровне собственников, как в королевстве кривых зеркал. Но тогда возникает вопрос – а в интересах чьей экономики принимаются решения именем правительства?... Необходимо на законодательном уровне решать вопрос об открытии информации обо всех конечных учредителях компаний. В том числе иностранных учредителей крупнейших госкорпораций. Тогда всплывёт очень много любопытного. После этого – инвентаризация активов всех предприятий и организаций. Вот тогда мы поймём, сколько реально наши активы стоят и кому они принадлежат.... Мы ведь должны знать, кто хозяин в доме.

– Пока мы не хозяева?

– Международные законы превалируют над российскими. Это признак колонии. Если действительно я прав и 80% нашей экономики принадлежит иностранцам, то значит – мы потеряли контроль над отечественной экономикой. Это второй колониальный признак. И это чудовищно.

КОШЕЛЁК, КОШЕЛЁК. КАКОЙ КОШЕЛЁК?

– По статистическим данным, средняя зарплата по России достигала почти 30 тысяч рублей. Согласны?

– Конечно, нет. Реально в два раза меньше. Если «вычистить» наши зарплаты, исключить многомиллионные «зарплаты» наших олигархов и других самых богатых слоёв населения и дивиденды иностранных бенефициаров и при этом добавить доходы, которые люди получают в результате интенсивного труда и переработок, зарплату в конвертах и ряд других позиций, то получается 14–15 тысяч на человека. Гораздо честнее было бы считать средние зарплаты отдельно от доходов богатых. Но тогда бы цифры убили весь

миф о росте уровня жизни. Кроме самых богатых, конечно.

Возьмём индексацию доходов населения. Вроде бы ежегодно те же пенсии и пособия официально повышаются на уровень инфляции. Но потребительские цены на самые дешёвые товары, которые только и покупают пенсионеры и другие бедные слои населения, растут наиболее высокими темпами. Годовая инфляция у бедных не 6,5%, а 18%. То есть пенсии не повышаются, а фактически понижаются. Прирост реальных трудовых пенсий вообще составил мизерную величину – в целом за прошлый год 1,3%. Реальная месячная прибавка всего 334 рубля, а не 952, о которых постоянно твердит власть.

– То есть реальная инфляция 18%?

– Это индекс потребительской инфляции для самых бедных. Индекс цен, высчитанный по тому кругу товаров и услуг, которые люди покупают. А не по тому «набору», которым фиксируется прожиточный минимум и официальная инфляция. Например, штрафы выросли в 10 раз. В официальную статистику это не войдёт. Похоронные услуги на 20% – тоже не учитываются. И так по множеству позиций. Создан статистический инструмент, который не учитывает реальные различия в потребностях и уровня жизни различных слоёв населения. Общую реальную инфляцию для зажиточного класса населения я оцениваю в 9–10% в год. Для среднего класса – 12–15%.

– Мы говорим о фиктивности реальной зарплаты. Но и с безработными официальные и неофициальные цифры не сходятся...

– Есть уровень, который фиксируется как число зарегистрированных безработных – 1,2 миллиона человек. Это минимальная и неадекватная оценка... 11–13 миллионов фактически безработных. Это 20% от общего трудоспособного населения России. Поэтому слова премьера Медведева – чем больше у нас мигрантов, тем меньше уровень безработицы – полная чушь. Коренное население просто замещается мигрантами.

– В бюджете сократили все «непрофильные» расходы государства: медицину, образование, культуру. Сколько реально по сравнению с другими странами вкладывают наши чиновники в родной человеческий капитал?

– В среднем в четыре раза меньше, чем вкладывают страны Евросоюза. И эти цифры всё время понижаются. При СССР вкладывали суммарно 30–33% всего бюджета. Сейчас менее 10%. Кроме образования, медицины это ещё и наука, и спорт. Все свои обязанности государство скинуло на самого человека.

– Правда, что вы ушли из НИИ статистики с фразой: «Надоело лгать»?

– Нет. На протяжении 11 лет, когда я работал директором института, я боролся с врунами. Поэтому я сказал: «Мне надоело бороться с теми, кто врёт».

Александр ЧУЙКОВ

По материалам «Военного обозрения», 2014-01-17

Анекдоты в тему:

– Кум, тут я недавно узнал, что мозги на 80% состоят из жидкости. При этом, мало того, что у многих она тормозная, так, судя по всему, некоторым членам правительства ее конкретно недолили.

Биржевой аналитик из Швейцарии:
– Если вы услышите от меня, высокую оценку деятельности экономического блока правительства России, значит я заболел!

В гардеробе Дома правительства са-
мовозгорелись шапки всех министров.
Именно в это время им зачитывали доклад антикоррупционной комиссии.

СЛОВО ЕВГЕНИЮ ПРИМАКОВУ

Кто-то полагает, что только КПРФ, пребывая в оппозиции, настойчиво и последовательно выражает недоверие правительству и требует смены социально-экономического курса. Да нет! С проводимой политикой разрушения страны и экономики не согласны многие думающие и знающие люди. Евгений Максимович ПРИМАКОВ в трудные времена дефолта 1998 г. возглавил Правительство России. Вместе с коммунистом Юрием Дмитриевичем МАСЛЮКОВЫМ они сделали максимум возможного для преодоления тогда грядущей катастрофы. Сегодня академик ПРИМАКОВ аргументированно заявляет о недопустимости продолжения неолиберального курса.

К умным и знающим людям, тем более, имеющим гигантский опыт управления государством, следует прислушиваться.

Тезис первый. Неолибералы в правительстве Медведева мешают развитию страны и способствуют укреплению олигархического монополизма. Об этом и заявил бывший премьер-министр РФ Е.Примаков, выступая на заседании «Меркурий – Клуба», президентом которого он является. По его оценке, экономический спад в России обусловлен внутренними, а не внешними причинами. В этой ситуации особенно острый характер приобретает проблема необходимости противодействия политике неолибералов.

«Существует огромная разница между неолиберальной политикой, особенно в экономике, и истинно либеральными требованиями независимости суда, прекращения вседозволенности чиновничьего аппарата, борьбы с коррупцией, с фальсификацией на выборах, за обязательность подчинения закону всех сверху донизу. Эти либеральные идеи выдвигаются и поддерживаются в нашей стране широкой общественностью, политическими партиями различных взглядов. Однако без четкого определения грани между либеральными идеями и принципами неолибералов, без противодействия неолиберальной политике возникает угроза серьезных негативных последствий для России», – отметил Примаков.

Он обратил внимание, что основная составляющая платформы российских неолибералов заключается в уходе государства из экономики, однако в настоящее время Россия переживает период, когда государство должно оставаться в экономике. «Помимо всего прочего наши неолибералы вообще не учитывают уроки кризиса 2008-2009 гг. Известно, что в США и в странах Евросоюза во время кризиса было усилено влияние государства на экономику. Такой тренд сохраняется», – подчеркнул экс-премьер РФ. Вместе с тем, он отметил, что еще один принцип неолиберализма о «свободной игре экономических сил», которая может обеспечить социальную справедливость, не выдержал столкновений с действительностью и в капиталистических странах, где, в частности, государство ввело прогрессивную шкалу налогообложения, способствующую перераспределению доходов в пользу малоимущих. «Что касается России, то без государственного индикативного планирования экономического роста (конечно, не директивного) вообще невозможно преодолеть отставание в жизненном уровне населения от развитых западных стран», – считает Примаков.

Тезис второй. Такое отставание несомненно существует, как и имеет место и огромное неравенство в доходах. По данным, приведенным в исследовании Global Wealth Report 2013, опубликованном на сайте международной финансовой корпорации Credit Suisse Group, 110 российских миллиардеров контролируют 35% всех активов. Эксперты этой международной корпорации заключили: «Во время переходного периода были надежды на то, что Россия будет преобразована в высокодоходную экономику с высококвалифицированными работниками и сильными программами социальной защиты, унаследованными от советских времен. На практике получилась почти пародия».

«Наши неолибералы.... не согласны с необходимостью широкого маневра в экономической политике, чтобы сделать больший упор на решение социальных задач. Не способствует этому и распространение частнособственнической инициативы вширь – на здравоохранение, образовательные учреждения, науку. Разгосударствление во всех этих областях рассматривается неолибералами как магистральное направление развития России», – обратил внимание Прима-

ков. По его мнению, неолибералы по сути отрицают, что свобода, демократия совместимы с определенными самоограничениями в пользу общественных интересов. Как отметил экс-премьер, стержень, вокруг которого раскручивались противоречия в области экономической политики России, это – выбор: на чем сделать акцент, на стимулировании экономического роста либо на финансовой консолидации. По его оценке, эти методы не должны исключать друг друга, нужно найти оптимальное сочетание между ними.

Тезис третий. Примаков критически оценил планы масштабной приватизации госсобственности, в поддержку которой высказывался в том числе глава нынешнего правительства Медведев. «В качестве мотива (приватизации) выдвигается не только пополнение доходной части бюджета, но и недостатки в работе государственных компаний. Однако давайте говорить прямо: вместо того чтобы сосредоточиться на действительной необходимости устранить серьезные недостатки в работе государственных предприятий, сделать их более открытыми, неолибералы выдвигают курс на сплошную и быструю приватизацию. И что особенно важно подчеркнуть, до приватизации хотели бы вывести госпредприятия из процесса концентрации и централизации производства», – обратил внимание Примаков. При этом он отметил, что «в силу сложившихся обстоятельств крупные, как правило, государственные компании, имея больше возможностей для инвестиций, призваны сыграть основную роль в росте экономики». По его словам, речь идет в первую очередь об осуществлении мегапроектов, которые могут и должны подстегнуть экономический рост. В условиях неразвитой свободной конкуренции не приходится рассчитывать на то, что малый и средний, а не крупный бизнес уже в настоящее время может стать локомотивом серьезного экономического роста в России. Примаков также отметил, что одним из аргументов российских неолибералов против сосредоточения усилий на экономическом росте служат рассуждения о неизбежности в таком случае инфляционной волны.



Тезис четвертый. Неолибералы в правительстве игнорируют тот факт, что основные причины инфляции в России – в «немонетарных факторах». В первую очередь к ним относится монополизация, распространенная во всей экономической структуре России. «Кстати, неолибералы, как правило, подчеркивают монополизм, свойственный естественным монополиям, но не обращают должного внимания на «олигархический» монополизм частного бизнеса, который, например, приводит через торговлю к росту цен на продовольствие и другие товары потребления населения. Вот где одна из прямых причин инфляции в России», – считает экс-премьер.

Опережающий рост тарифов также стал значимым фактором раскручивания инфляции, роста издержек и потери конкурентной способности наших производителей. «Высокие и постоянно увеличивающиеся тарифы не только бьют по карману населения, особенно пенсионеров и низкооплачиваемых работников, но и являются серьезным препятствием экономического роста. Между тем позиция неолибералов заключалась в том, чтобы государство отказалось от фиксации уровня тарифов, предоставив эту функцию рыночному механизму», – сказал Примаков.

Тезис пятый. По оценке Примакова, немаловажное значение для стимулирования экономического роста имеет смягчение кредитной политики финансовых властей, что призвано активизировать весь бизнес через повышение доступности кредитов, в том числе долгосрочных. Однако позиция неолибералов состоит в том, что снижение процентных ставок – контрпродуктив-

ная мера, которая приведет вовсе не к ускорению экономического роста, а к дисбалансу и накоплению новых рисков в разных сегментах экономики.

Отнюдь не риторический вопрос: «Почему у нас до кризиса процентные ставки были порядка 7%, а сейчас по кредитам больше года – 11% в среднем». Высокие процентные ставки существенно тормозят инвестиционную активность в России.

Тезис шестой. Примаков раскритиковал позицию неолибералов, которые ужесточили свои позиции по вопросам инвестирования, особенно из средств, образующихся за счет высоких мировых цен на нефть и газ. Даже когда цена на нефть перевалила за 100 долларов за баррель, они настаивали на том, чтобы держать все государственные «сверхприбыли» в резерве, точнее в иностранных ценных бумагах. Экс-премьер РФ поддержал в этой связи вложения в экономику из резервных фондов. При этом он отметил, что есть и другие резервы, которые сейчас фактически не используются для инвестирования в экономику. В частности, речь идет о бюджетных средствах, которые неравномерно поступают в течение года. Не налажен в должной мере кадастровый учет объектов недвижимости, из-за чего только региональные бюджеты недополучают около 45 млрд рублей ежегодно.

«О низкой эффективности управления инвестиционными проектами свидетельствует продолжающийся рост «незавершенки». В результате широко распространенной практики подписания фиктивных актов выполненных работ бюджет теряет огромные суммы», – отметил Примаков.

Тезис седьмой. Особо Примаков остановился на выводе средств и активов из России. «Российские собственники выводят свои активы за рубеж, а затем возвращают часть из них, пользуясь офшорной юрисдикцией. В итоге этой схемы – а она далеко не единственная – прямые потери госбюджета страны. И далеко не малые», – констатировал он, поддержав курс на деофшоризацию отечественной экономики.

Тезис восьмой. По словам Примакова, неолибералы, выступая за жесткое ограничение расходов бюджета, по сути игнорируют необходимость восстановить в России разрушенные в 90-ые гг. отрасли промышленности, в первую очередь машиностроение. «Переход в постиндустриальную экономику в сегодняшней практике отнюдь не предполагает отход от традиционных отраслей, которые в том числе решают и проблему занятости. Естественно, речь идет об оснащении их современной техникой. Именно на такой основе и должна решаться проблема занятости», – считает экс-премьер. «Хотелось бы, чтобы Минобрнауки сосредоточилось и на переподготовке сокращающихся работников, а также на восстановлении профтехобразования в России», – добавил он. Постиндустриальное общество – это не только хайтек и сфера услуг. «В тех же постиндустриальных Соединенных Штатах сегодня существует тенденция восстановления для покрытия внутреннего спроса производств, ранее вытесненных в развивающиеся страны... Необходимость реиндустриализации диктуется также тем, что у нас постоянно растет доля торговли в ВВП. Это отражает рост потребления, которое в весьма значительной степени покрывается импортом, а не отечественной продукцией», – констатировал экс-премьер.

Тезис девятый. Оценивая итоги работы правительства, Примаков отметил, что можно прийти к общему выводу: кабинет министров в 2013 г. не сосредоточился на системе мер, необходимых для экономического роста.

А ТЕПЕРЬ ОТВЕЬТЕ:

1. Можно ли доверить судьбу страны неолиберальному правительству Дмитрия Медведева?
2. Не пора ли отправить это правительство в отставку?
3. Не следует ли провести в России общенародный референдум и спросить народ, в каком обществе, при каком социальном строе и каком политическом курсе желает он жить? Ведь народ источник власти, как гласит Конституция.
4. Готовы ли вы активно поддержать Коммунистическую партию Российской Федерации обоснованно требующую отставки правительства Медведева?

ЗА СОЦИАЛЬНУЮ СПРАВЕДЛИВОСТЬ

Николай Иванович Рыжков - до 1990 г. возглавлял Совет министров СССР, впоследствии был депутатом Госдумы РФ и является ныне членом Совета Федерации России. «Левый марш» продолжает публикацию его заметок из журнала «Наш современник».

«...Наука выделяет два основных вида собственности: общественную и частную. Исторически исходной была общая собственность. Приватизация представляет собой передачу объектов государственной или муниципальной собственности - земельных участков, промышленных предприятий, средств транспорта и связи, банков, культурных ценностей - в частную собственность.

...Ельцин, Гайдар, Чубайс и компания в первую очередь стремились не к преодолению развала экономики и эффективности её функционирования, а к решению своих политических задач. Идеальный «отец» приватизации прекрасно понимал, что замена государственной собственности частной неизбежно приведёт к замене одного социального строя другим. Правда, в то время «реформаторы» скрывали свои цели...

Лишь потом, когда произошли необратимые процессы, приватизаторы признались...: они хотели похоронить социалистический строй и заменить его капиталистическим.

Если же говорить о приватизации с экономической точки зрения, она целесообразна при двух базовых условиях: во-первых, если обеспечивает более высокую эффективность производства, во-вторых, если не обостряет социальные отношения и удовлетворяет потребностям общества.

Приватизация не отвечала ни юридическим, ни экономическим условиям, но в то же время с восторгом была воспринята спекулянтами всех мастей и разновидностей..., осуществлялась «сверху», в административно-приказном, внеэкономическом порядке.... **Господин Чубайс нагло заявил, что приватизация будет происходить по указному праву.** Вопреки закону РФ о приватизации, вместо открытия именных приватизационных счетов выдали «ваучеры». Это ускорило процесс передачи государственной собственности в частные руки и создало благоприятные условия для её разворовывания. Переоценка же основных фондов была проведена только через год и цены на основные фонды выросли в 20 раз. Это значит, что собственность перешла в частные руки за бесценок.

Приведу несколько фактов: 500 крупнейших предприятий России стоимостью не менее 200 млрд долларов проданы за 7,2 млрд долларов. 51% акций моего родного «Уралмаша» были куплены за тысячную долю его стоимости биологом К. Бендудидзе. Ему бы эксперименты на белых мышках проводить, а не быть хозяином и управляющим гигантского предприятия. Позже этот частный собственник в интервью иностранной газете хвастался, что «для нас приватизация была манной небесной... мы приобрели жирный кусок». Прошли годы, разгромленный и разтерзанный завод потерял своё величие... Завод им. Лихачёва (г. Москва) со стоимостью основных фондов 1 млрд долларов продан за 4 млн долларов.... В годы реформ значительная доля собственности перешла к отечественным и зарубежным компаниям и физическим лицам, совершенно не заинтересованным в развитии российского производства, и перестала служить интересам общества и развитию России.

Приватизация собственности создала условия для активного внедрения в экономику зарубежного частного капитала, который также за бесценок скупил отечественные заводы и фабрики. Например, зарубежная компания «Стар» по дешёвке купила контрольный пакет акций АО «Лензолото», английская фирма «Мардима» - 19% акций АО «Электросила», около 25% акций этого общества прикупил «Сименс». Нетрудно представить, какую роль «Электросила» будет играть на традиционном мировом рынке. Американские фирмы «Боинг» и «Сикорский» купили 28% акций вертолётного завода им. М. П. Миля.... Концерн «Сименс» купил 20,8% акций АО «Калужский турбинный завод», которое разрабатывает и выпускает паротурбинные установки для атомных подводных лодок... Не может не беспокоить происходившая очень высокими темпами приватизация предприятий оборонно-промышленного комплекса (ОПК). Если в 1991-1992 гг приватизацией было охвачено всего лишь около 6,5% общего числа предприятий ОПК, то в 1993-м - 25%, в 1994-м - 60%, а к началу 1996 г. - более 70%.

Так, около 30% акций Московского электронного завода, куда передана площадка НИИ «Графит», производящая стратегический графит для военного ракетостроения, принадлежит подставной российской фирме «Граникс», средства которой были предоставлены связанным с ЦРУ гражданином США. В результате этого НИИ «Графит» под давлением американцев отказался принимать заказ Военно-космических сил РФ и начинает производство изделий для США по технологии «Стелс». Здесь приведены только отдельные примеры скупки за бесценок российских предприятий зарубежным корпоративным капиталом.

Первый этап приватизации закончился 1 июля 1994 г. Несмотря

на возражения Государственной Думы, Правительство РФ подготовило программу приватизации до 2000 г. При этом приватизации подлежали уже не только объекты производственного назначения, но и объекты социально-культурной сферы, включая памятники истории и культуры. К сожалению, расчленение государственных систем было продолжено. Была **разрушена единая энергетическая система страны. По мнению зарубежных специалистов, она была исключительно эффективной....** Большинство специалистов, да и производственников не понимали смысла разрушения этой уникальной системы. На решение этого вопроса, как таран, был брошен главный специалист-приватизатор Чубайс, и в результате расчленение произошло....

...Примерно в то же время была **проведена реорганизация железнодорожного транспорта страны.... Проблемы обострились.** Подвижной состав, как и всё остальное, был преобразован в акционерное общество со 100% долей государства. Многие полагали, что, живя по закону акционерного общества, государство в лице ОАО «РЖД» не уберёт контроль за процессом функционирования дорог. Но в октябре 2011 г. ОАО «РЖД» продало 75% акций... олигарху В. Лисину. В итоге более 20% всех вагонов в России (220 тысяч) окажутся в одних руках. Таким образом, ОАО «РЖД» теряет контроль над использованием вагонов в стране....

...Сегодня звучит призыв **практически устранить государство из экономики.** Чем же руководствуются при этом? Неолибералы чикагской школы в 1990-е гг. говорили, что

на советских предприятиях трудящийся работал как чисто наёмный работник, он не был заинтересован в результатах своего труда. Большой ошибкой советского руководства было то, что оно доступным языком не объясняло народу, что общественные социальные фонды страны, направленные на решение их жизненных потребностей - образование, жильё, медицину, культуру и т. д., - формируются по результатам их труда. Народ, получая многочисленные блага, считал всё это само собой разумеющимся... Рыночные либералы внушали, что если работник будет участвовать в распределении прибыли, то работать он будет осознанно и гораздо эффективней. На деле всё это оказалось блефом.

Ещё один довод авторов радикальных экономических реформ - это более эффективное управление негосударственными компаниями. Как известно, я сам выхожу из директорского корпуса, четверть века отдал крупнейшему предприятию страны, флагману отечественного тяжёлого машиностроения - «Уралмашзаводу». В те и в последующие годы я был знаком со многими директорами предприятий.... В нашей системе подготовки кадров имелись и недостатки. Но, как правило, люди проходили все ступени роста, они вырастали в высококвалифицированных специалистов, и я не могу поверить, что менеджеры, поставленные «управлять денежными потоками», более эффективно управляют производством, чем специалисты, знающие его изнутри.

Я полагаю, что бывший директор Норильского комбината В. И. Долгих, дважды Герой Социалистического Труда..., был управленцем не слабее, чем нынешние акулы бизнеса. Разница только в том, что он заработал там Звезду Героя, а нынешние руководители всех рангов стали миллионерами, или миллиардерами. На Новолипецком металлургическом заводе из мастеров в директора завода вырос С. В. Колпаков, впоследствии министр металлургии. Он также блестяще руководил предприятием, сделал его передовым по технической оснащённости.... Сейчас же предприятие находится в руках олигарха-миллиардера.

Во время выборной президентской компании 2012 г. один из кандидатов в президенты во время дискуссии на телевидении сказал, что он спасал Норильский комбинат: люди не получали заработную плату, предприятие останавливалось и т. д. На что ему следовало бы ответить: **не надо разрушать то, что создано поколениями советских людей, тогда не потребовалось бы и спасать.**

Ещё об одном аспекте справедливости. В период предвыборной кампании В. В. Путин в одном из выступлений высказал предложение вернуться к злословным залоговым аукционам.... На «аукционах» за бесценок были проданы жемчужины нашей экономики. Было такое ощущение, что как алкоголь продаёт свою рубашку, так и государство в то время передавало ведущие предприятия нужным людям, прекрасно зная, что оно их никогда не выкупит обратно. Это были заводы, в которые государство вкладывало колоссальные средства, новейшую отечественную и зарубежную технику и технологии. На самом деле деньги крайне нужны были для избирательной компании Ельцина, рейтинг которого к тому времени упал до низшей точки.... Суть идеи залоговых аукци-

онов была проста: правительство через Госкомимущество РФ выставляет на аукцион пакет акций госпредприятия. Располагающие денежными средствами, включая бюджетные, банки и финансовые компании предоставляют правительству кредит под залог этого пакета в сумме, равной его рыночной стоимости. Договор заключается на 3 года, и если правительство - не погасит взятого кредита, компания или банк-залогодержатель имеет право продать заложенный пакет акций на рынке.

...«**Норильский никель**». В результате «закулисной» сделки в декабре 1995 г. ОНЭКСИМ-банк захватил контроль над комбинатом, получив в залог 38% привилегированных и 51% голосующих акций за баснословно низкую цену - 170 млн долларов, между тем активы комбината, по оценке независимых экспертов, составляют более 4 млрд долларов. Известно, что на долю «Норильского никеля» приходится 20% мирового производства никеля и кобальта, 42% - платины и других металлов платиновой группы, значительная доля мирового производства меди. Резолюция Госдумы от 17 февраля 1996 г. о сохранении госконтроля над комбинатом правительством была проигнорирована.... Этот комбинат стал инкубатором отечественных долларовых миллиардеров.

Недавно вышла в свет книга известных «специалистов по приватизации» Авена и Коха «Революция Гайдара». Я позволю себе полностью привести диалог между Авеном, Кохом и Чубайсом. Речь идёт о проведении залоговых аукционов:

Чубайс: В этом смысле моя позиция вообще такая не экономическая. Я до сих пор считаю, что залоговые аукционы создали политическую базу для необратимого разгрома коммунистов на выборах 1996 года. Это же были настоящие «командные высоты», крупнейшие предприятия страны с «красными директорами» во главе. И этого одного достаточно, чтобы считать аукционы позитивным явлением... Результаты выборов достигнуты в значительной степени благодаря залоговым аукционам.

Авен: Тут я с тобой согласен. Если считать, что цель оправдывает средства, то залоговые аукционы помогли. А сейчас в аналогичной ситуации ты сделал бы залоговые аукционы?

Чубайс: Конечно.

Авен: Фантастика. Это полбеды, что вы продали эти предприятия дёшево. Так этими аукционами вы сломали представления о справедливости. Вот это - беда!

Чубайс: Какая трагедия: мы сломали представление о справедливости, которое жило в голове у Авена! Так я это переживу. А представление о справедливости у народа мы сломали ваучерной приватизацией. Алик, скажи ему...

Кох: Расставание с советским культом справедливости, Петя, - это была плата за рыночные реформы. И за приватизацию, в частности....

... На редкость откровенный разговор «отцов» экономической политики Ельцина. Здесь без тени сомнения высказаны истинные цели залоговых аукционов, а то, что у народа раздавили представление о справедливости, - это пустяк! С кем считаться-то - с людьми?..

Конечно, за полтора десятилетия не было возвращено государству ни одного из ведущих предприятий страны.... В своей предвыборной статье об экономике в 2012 г. В. В. Путин большое внимание уделил дальнейшей приватизации в России и уменьшению доли госсектора в экономике. Новое правительство страны, ещё не успев сформироваться, немедленно взялось за это дело. Его первые шаги были направлены не на выработку стратегии развития экономики, а на дальнейшую «большую» приватизацию государственной собственности.... Чувствуется, что дальнейшее движение пойдёт по уже проторённой дорожке.... Положение становится всё тревожнее.

Правительством утверждён четвёртый этап приватизации до 2016 г. Он охватывает свыше 850 предприятий. Предлагается приватизировать, к примеру, не только «дочек» РЖД, но и в целом весь комплекс с продажей контрольного пакета.... В настоящее время в воздухе витает мысль по расчленению «Газпрома». Хочу напомнить, что за счёт экспорта газа мы получаем порядка 70 миллиардов долларов, или 30% бюджета России. «Газпром» является практически единственной отраслью народного хозяйства, которая сохраняет некую целостность и находится под контролем государства. Вот её-то и пытаются разделить на куски и использовать для обогащения «предпринимателей»....

...Идея дальнейшей приватизации.... касается таких компаний, как «Аэрофлот», «Россельхозбанк», «РусАгро», «Росагролизинг», «Севморфлот», «Роснефть», «Сбербанк» и т. д. Будет продан пакет акций «Уралвагонзавода», продолжится распродажа «Роснано», «Зарубежнефти», «Русгидро», «Интер-ОАО» и т. д. ... Совершается большая стратегическая ошибка. Говоря о новой «большой приватизации», следует подчеркнуть, что она существенным образом отличается от предыдущей. Разговор идёт о продаже государственных активов в электроэнергетике, транспортно-коммуникационных, производственных и иных госкорпорациях.

Автор этих строк был в числе тех, кто в своё время поддержал создание госкорпораций. Мы надеялись, что раздробленная экономика с погибающей отраслевой наукой возродится и станут конкурентоспособными в стране и мире. К сожалению, наш оптимизм просуществовал недолго. Два года назад начались атаки либералов-экономистов на эти структуры. Сейчас их включили в «скорбный» список приватизации до 2016 г. «Реформаторов» не останавливает даже пример.... США. Говоря на всех перекрёстках о приватизации, американцы, тем не менее, сохранили национальный контроль над морскими портами, гражданской авиацией и т. д. ».

О власти с раной:

ТАК КРЕПЯТ НЫНЕ ОБОРОНУ

Генпрокуратура выявила многочисленные факты хищения бюджетных денег в оборонно-промышленном комплексе (ОПК) России. Об этом заявил в среду, 29 января, Генеральный прокурор РФ Юрий ЧАЙКА, выступая на совместной коллегии Генпрокуратуры, Минобороны и Министерства промышленности и торговли. Вот как выглядит «шорт-лист» хищений (по справочным материалам коллегии, опубликованных в «Коммерсанте»):

– В Объединенной авиастроительной корпорации (ОАК) и Объединенной судостроительной корпорации (ОСК) возбуждено 48 уголовных дел, связанных с хищениями и преднамеренным банкротством предприятий.

– Федеральной службой по оборонному заказу в 2013 г. выявлено нарушений на 35 млрд. руб., из которых 14 млрд. руб. – неправомерное использование средств.

– В интересах Минобороны в прошлом году не исполнено 87 госконтрактов, авансирование по которым проведено на 80%.

– За три года ОСК разместила на депозитных счетах коммерческих банков свыше 34 млрд. руб., а полученные по ним в качестве процентов 200 млн. руб. израсходовала на текущую деятельность и выплату премий.

– В октябре 2013 г. начальство Балтийского завода незаконно передало коммерческим структурам имущества на 23 млн. руб.

– В Хабаровском крае возбуждено уголовное дело по

факту хищения более 300 млн. руб. с использованием вексельной системы – путем создания искусственного долга Амурского судостроительного завода перед компанией, зарегистрированной на Кипре.

– ОАК государство выделило 70,5 млрд. руб. для реструктуризации имеющихся задолженностей. Тем не менее, совокупный долг корпорации на ноябрь 2013 г. составлял более 260 млрд. руб.

– С 2007 по 2012 гг. ОАК перечислили из бюджета 50 млрд. руб. на реализацию проектов строительства гражданских воздушных судов. Но вместо безвозмездного внесения денег в уставный капитал за-

висимых от корпорации обществ, деньги предоставлялись предприятиям в виде займов под проценты (иногда до 14,5% годовых).

– С 2007 г. ОАК получила со своих предприятий около 4 млрд. руб. дивидендов. В то время как сами общества были вынуждены брать коммерческие кредиты, ОАК для получения доходов на депозитах было размещено в 2011-2013 гг. более 685 млн. руб.

– В Минпромторге отсутствует контроль за целевым использованием субсидий на реализацию мер по предупреждению банкротства предприятий: лишь 60% организаций, получивших в 2009-2013 гг. более 14 млрд. руб., достигли финансового оздоровления.

«Свободная пресса», 2014-02-02

Ситуацию комментирует Леонид ИВАШОВ – генерал-полковник, президент Академии геополитических проблем:

«Государство само в течение 20 последних лет создало криминальную структуру в оборонке, декларируя приоритет рыночных отношений, – уверен генерал Л.Ивашов. – В эту структуру включены высшие чиновники соответствующих министерств и ведомств, предприятия ОПК, которые могут давать чиновникам возможность зарабатывать, а также правоохранительная система, которая и законы соответствующие проталкивает, и не замечает совершаемых в оборонке преступных деяний.

Поэтому когда сегодня господин Чайка вдруг открывает глаза и обнаруживает, что кругом воровство, он должен, прежде всего, посмотреть на деятельность Генпрокуратуры. И спросить себя, почему прокуратура это допустила и почему нарушения выявляются только в режиме кампанейщины?

Советская система производства и закупок вооружений была довольно простой, но эффективной, а главное – плановой. В ней вывести крупные суммы денег из оборонного заказа было невозможно... В СССР была и военная приемка: ее представитель следил за выполнением заказа и за его качеством. Плюс к тому имела соответствующая система финансирования оборонзаказа. Авансовые платежи шли исключительно поэтапно, по ходу работ».

Вы идиот? Купили карнавальные костюмы вместо формы!



Взлет нормальный. Где посадка?

Журналисты ульяновского интернет-ресурса «Ulnovosti.ru» обнаружили в социальной сети «ВКонтакте» интересную информацию. Оказывается, дочь губернатора нашей области С.И. Морозова, который постоянно демонстрирует свою озабоченность оттоком молодежи из региона, обучается далеко за его пределами. Вернее, за пределами не только региона, но и страны.

На своей страничке в соцсети Даша Морозова разместила личные фотографии с комментарием «Лечу домой в Россию». Летела она, как выяснилось, аж из Швейцарии. Страны, где удобно хранить золото и деньги. Тем, у кого они есть. Таким можно и летать с повышенным комфортом, что и делает дочь губернатора-миллионера. Дарья сообщила, что летела в Россию чартерным рейсом на самолете Learjet 60 эстонской компании. Дороговато, конечно, но главе региона и без того солидное денежное содержание в 2014 г. увеличили ещё на 700 000 рублей. Опять же, и у мамы неплохие доходы. Так что хватит и на перелёты, и на обучение, и на проживание.

Помните с шумом и треском утверждённый девиз «Ульяновская область – на взлёт!»? Область не область, а отдельные ульяновцы взлетают!

Депутаты фракции КПРФ в Законодательном Собрании Ульяновской области обратились к Генеральному прокурору Российской Федерации Юрию Чайке с запросом:

«Информация об использовании дочерью губернатора Ульяновской области С.И. Морозова чартерного авиарейса для перелета из Швейцарии, где она обучается, в Россию на каникулы, широко обсуждается населением региона, сообщения об этом распространяют СМИ.

Журналисты Интернет-ресурса «Ulnovosti.ru» выяснили, что такой перелет обходится в 18-19 тыс. долларов США

(около 1млн. 300 тыс. рублей), т.е. почти в сумму официально задекларированного губернатором С.И. Морозовым годового дохода.

В связи с этим считаем целесообразным провести проверку распространяемой информации. Следует выяснить и подтвердить документально:

1. В течение какого времени и на каких условиях дочь губернатора С.И. Морозова обучается в Швейцарии, а ранее – в Великобритании.

2. В какую сумму обошлось обучение и проживание дочери губернатора за рубежом (за весь период нахождения её за границей).

3. Источник получения затраченных средств.

4. Какова реальная стоимость осуществленного перелета.

Следует учесть при этом, что недавно общественность и СМИ обсуждали сведения о неожиданном появившейся у губернатора С.И. Морозова квартире в Швейцарии. Однако, кроме довольно невнятного заявления г-на Морозова о том, что квартира уже продана, никаких данных о её стоимости, источнике средств на приобретение, обстоятельствах покупки и продажи зарубежной недвижимости предоставлено не было.

Все это вызывает у общественности обоснованные вопросы о соответствии реальных доходов семьи губернатора Ульяновской области сведениям, указанным в декларациях.

Просим провести проверку информации как в отношении затрат на обучение и проживание за рубежом и перелет чартерным рейсом дочери губернатора Ульяновской области С.И. Морозова, так и в отношении приобретения и продажи зарубежной недвижимости».



Сломался...

200 тыс. рублей в виде социальной выплаты по программе «Социальное развитие села» выделила администрация Вешкаймского района бедствующему гражданину, нуждающемуся в жилье. Порадоваться бы такой заботе власти. Случается такое ныне не столь часто. Вечно ссылаются на то, что денег в бюджете нет. А тут нашлись.

И всё бы хорошо, но... вмешалась прокуратура. Счастливчик оказался совсем не простым гражданином, а председателем общественного Совета по профилактике коррупции района и видным членом «Единой России».

Г-н Ломакин вовсе не относился к категории нуждающихся в улучшении жилищных условий. Прокуратура установила, что в комиссию по составлению списков получателей социальных выплат борец с коррупцией не представлял необходимых документов, но ему не только выделили искомую сумму на строительство или приобретение жилья, но и сделали это в приоритетном порядке. Очевидно понимают, что с коррупцией бороться надо сурово, ибо это зло всероссийского масштаба.

Отдадим должное прокурору и суду. Решение о выделении денег г-ну Ломакину признано незаконным.

Главный антикоррупционер Вешкаймского района возместит в бюджет 200 000 рублей. А это значит, что у кого-то из действительно социально нуждающихся появляется надежда на улучшение жилищных условий.

Р.С. По имеющейся информации, прокуратура выявила далеко не все нарушения, имеющие место в Вешкаймском районе. Есть и другие фигуранты из числа родственников чиновников, незаконно получившие солидные деньги по программе «Социальное развитие села». А Ломакин теперь возглавил ту самую комиссию...

И ПРИВИДЕНИЯ НЕ ВЫЖИВУТ!

В благополучной Великобритании издан путеводитель по старинным замкам и домам, в которых обитают привидения. А в России впору составлять списки зданий, из которых даже привидения разбежались. Ведь во многих домах, которые считаются жилищами, проживать могут только закалённые россияне.

Например, в с.Репьёвка Новоспасского района Ульяновской области, в здании 1827 г. постройки, в бывшем барском доме привидение старого хозяина появиться не осмелится. Однако в доме этом не живут, а мучаются шесть семей. В основном это люди преклонного возраста, дети и инвалиды. Нынешней зимой топят печи круглые сутки, но тепла нет.

Два года назад Новоспасский районный суд вынужден был признать древний дом аварийным. Ещё через год тот же суд удовлетворил иски требования прокурора района в интересах жителей, проживающих в с.Репьёвка, ул.Советская, д.2, и обязал администрацию МО «Красносельское сельское поселение» расселить граждан из подлежащего сносу «дворца». Новосельские граждане, согласно судебному решению, должны были справиться до 1 июня 2013 г. Не сбылось.

Глава администрации г-н Мельников обратился в тот же суд с просьбой отсрочить исполнение решения суда. Фемида пошла навстречу чиновнику, которому, конечно же, не просто отыскать в скудном муниципальном бюджете десяток миллионов рублей. Установил суд ему новый срок – 1 декабря 2013 г. А тут, уж, и зима приспела. По зимнику в Репьёвку и инженер-землеустроитель наконец-то подъехал для меже-



вания земельного участка под строительство многоквартирного дома. Случилось это аккурат 2 декабря, т.е. через день по истечении срока, когда люди предлагали уже и новоселье справлять.

Пришлось Главе администрации снова направляться в суд за очередной отсрочкой исполнения ранее вынесенного судебного решения и, конечно, он получил её. На сей раз до 1 сентября 2014 г. Но надо полагать, что после этого он будет просить снова пересмотреть сроки реализации судебного решения, а людям придётся ждать наступления очередной суро-

вой зимы. Жители злополучного дома с тревогой общаются депутату-коммунисту в Законодательное Собрание области, что не наблюдают со стороны исполнительной власти каких-то конкретных мер. В скудном бюджете Красносельского поселения не заложено ни рубля на снос аварийного жилья и строительство нового дома. Глава района Вражнов и председатель районного Совета депутатов Никишечкин заявляют, что и у них денег на эти цели нет, да и решать вопрос должен глава Красносельского поселения.

Давно, ещё в 2012 г., когда выборы были, и нужно было голосовать за Путина, сам губернатор Ульяновской области Морозов давал гражданам обещание переселить обитателей аварийного дома, который построили ещё при императоре Николае I. С тех пор «обещаниями нас и кормят... В наших семьях стали рождаться внуки и мы столкнулись с новыми проблемами...», - говорится в письме, пришедшем с улицы Советской из с.Репьёвка, что в Ульяновской области.

Что ж, область «к взлёту готова» и движется «только вперёд». Да вот люди забыты властью где-то в 1827 году.

Письмо из Репьёвки подписали 13 человек

P.S. После того, как данный материал был готов для печати, заместитель губернатора Ульяновской области и министр строительства А.В. Букин заверил депутатов фракции КПРФ в Законодательном Собрании области, что в 2014 году проблема, о которой говорится в статье, будет решена.

НЕ ПОГОРЕТЬ БЫ С ГОРЕЛОВЫМ

Посёлок Силикатный, что в Сенгилеевском районе Ульяновской области, при Советской власти был одним из благоустроенных и процветающих. В нём размещались предприятия строительной индустрии, были сооружены благоустроенные дома, прекрасная школа, дом культуры, детские сады и много чего ещё. В населённом пункте царили чистота и порядок. Рядом – грибные леса и водоёмы. Всё переменялось со сменой власти и изменением в стране социально-экономического курса. И во власть, и на производство повсеместно пришли временщики. Сулили всякие блага, а на деле...

25 декабря 2013 г. жители Силикатного вышли на санкционированный пикет на площадь к зданию поселковой администрации и предъявили свой счёт власти. Прислушаться бы к людям. Ан, нет! Чиновники и деятели из местных управляющих компаний попытались запугать граждан, заявляя, что они и голос подать не имеют права, стоять должны молча. А когда всё же им пришлось выслушать всю правду о происходящем и делах и бездеятельности местной администрации, глава её г-н Горелов не нашёл ничего лучшего, как обвинить самих людей в неведомых грехах и подать иск в суд на организатора пикета В.Е.Елеськина.

Посчитал чиновник Горелов, что в отношении его распространены не соответствующие действительности, порочащие сведения, подрывающие его репутацию. Свои «значительные нравственные страдания» и нанесённый, якобы, ему моральный вред страдалец оценил в 200 000 рублей, которые и потребовал у суда взыскать с учителя В.Е.Елеськина.

Любому здравомыслящему понятно, что репутацию представителей власти подорвал явно не учитель. Чаше в зеркало нашим чиновникам следует глядеть на себя с осуждением. А тут люди пришли и прямо заявили: «Горелова – в отставку!» И сказано было это поделом. Слова на одном из плакатов свидетельствовали о том, сколь велика деловая репутация главы городского поселения. «Жители п.Силикатный! Хватит жить обещаниями Горелова. Вы достойны жить в хороших отапливаемых квартирах. Ваши дети и внуки, если верить Горелову, давно должны прово-

дить досуг в местном клубе, который стоит без крыши. Горелов Вам обещал в декабре 2013 г. перевести посёлок на газовую котельную. Горелов – сказочник. Убирайся!»

В.Е.Елеськин огласил лишь резолюцию и привёл конкретные факты, от наличия которых не Горелов, а жители Силикатного действительно давно уже испытывают не только нравственные, но и физические страдания. В домах – холодно, в посёлке – повсюду горы мусора, дом культуры – разрушен. Захламили и окружающие леса. Власть не может организовать нормальную работу соответствующих служб и управляющих компаний. Об этом и говорили люди, выступающие на пикете.

Было обращено внимание и на то, что прокуратура требует от чиновников соблюдения установленных законом процедур при расходовании бюджетных средств. А глава администрации Силикатнинского городского поселения Горелов как раз отметил тем, что без торгов заключил с ООО «Управляющая компания» муниципальный заказ на 1,7 млн. рублей на устранение аварии, которой не было, за что и был оштрафован... на 50 тыс. рублей.

Вот и посчитал Горелов, что зачитавший на пикете эту информацию учитель В.Е.Елеськин обвинил его в воровстве, чем оклеветал и за что должен ответить по суду. Решил, видать, возместить, тем самым, потерянные чиновником 50 тыс. рублей. А чтобы неповадно было выходить на пикеты и митинги протеста против столь чудесной власти, потребовал Горелов взыскать с учителя и того больше – 200 000 рублей, дабы он и не ел целый год при его-то зарплате на ниве педагогического труда. Возможно и случится сие, ибо государство у нас нынче на службе у таких как Горелов. Вот и ждут люди решения суда, чтобы убедиться, так или не так это. И пока ещё питают они надежду, что либо губернатор, либо сам президент погонят поганой метлой из властных тёплых кабинетов разного рода проходимцев. Мусор ведь не только на улице. Он сегодня, прежде всего, во власти. Но, похоже, ни губернатору, ни самому главе государства не до бед жителей Силикатного. Отбыли в Сочи на Олимпиаду.

Анекдоты от Ивана:

Первый рекорд сочинской Олимпиады установлен россиянином Дмитрием Медведевым. Он уснул уже на четвертой минуте церемонии открытия Игр.

* * *

Чиновник приходит домой и говорит жене с улыбкой:

- А меня с работы уволили!

- Я не поняла, а что это ты радостный-то такой?

- Так остальных посадили.

* * *

- Вчера мы всем коллективом искали справедливость на работе!..

- Ну, и что?

- Сегодня ищем работу...

* * *

- Кума, посмотрела фильм ужасов, дрожу второй день!

- Это ты новости по ТВ не смотришь. Вот там ужасы, так ужасы!

* * *

Это каким же высокоточным ракетным оружием должна обладать Российская Армия, чтобы в случае войны при нанесении ответного удара по территории противника не задеть ненароком объекты недвижимости, принадлежащие нашим землякам - министрам, чиновникам, губернаторам, шоу-бизнесменам?..

* * *

Кум, я сегодня зашел за лекарствами, глянул на цены и решил, что дешевле сдохнуть. Пошел в бюро ритуальных услуг, глянул на цены... вот, иду опять в аптеку...

* * *

Зарплату нам теперь переводят на карточку. Вчера первый раз пошел получать. Даже банкомат заржал.

«САРАНЧА ЕГИПЕТСКАЯ»

Из третьего тома «Мёртвых душ»

Покидал губернаторский бал Чичиков с ещё большим убеждением, чем в веке девятнадцатом, что в России у власти и при бизнесе весьма широко представлены «мерзавцы, которые по судам берут... с казны, небогатых людей грабят, последнюю копейку сдирают с того, у кого нет ничего». На том они и миллионы и миллиарды поимели, посулив гражданам, что будут им счастье от «реальных и социально ответственных собственников». Но известная Павлу Ивановичу действительность не оставляла и малейших иллюзий насчёт того, чем обернулись «рыночные реформы», распродажа по дешёвке государственной собственности.

Крупный специалист по мёртвым душам, Чичиков не мог не отметить, что более чем за 20 лет либеральных преобразований население Ульяновской области, в которой он оказался по воле случая, резко сократилось с 1,5 миллионов человек до 1 миллиона 296 тысяч. А предполагалось, что на данной территории к настоящему моменту будут жить свыше 1 миллиона 750 тысяч ревизских душ. «Этак и налоги-то взимать скоро не с кого будет,- задумался Павел Иванович. - И на земле, не исключено, некому будет работать».

Проезжая по просторам Тереньгульского уезда, наш герой наблюдал разруху и запустение. Он прознал, что 13 здешних совхозов в одночасье были превращены в областные государственные предприятия и под бдительным надзором нынешнего государства доведены до банкротства. Имущество, технику, скот продали за бесценок и разграбили.

Гораздо ближе к губернскому городу в других уездах находились учебно-опытное хозяйство сельскохозяйственной академии, которой не столь давно умудрились присвоить имя «реформатора», сиречь разрушителя, Столыпина, и опытное хозяйство НИИ сельского хозяйства, носящего имя подлинно великого учёного К.А.Тимирязева. Но и их не сберегли господа преобразователи земли русской, что породило в патриотической душе Чичикова огромную грусть и печаль.

Половина пашни в губернии заброшена и заросла чапыжником и сорняками. Область, производившая около 2 миллионов тонн зерна, ныне выращивает от 500-700 тысяч до 1 миллиона тонн. В два с лишним раза сократилось и поголовье скота. Теперь всё – от моркови, капусты и картофеля, - завозится из-за её пределов. Вот и «наехали истребители русских кошельков... - эта египетская саранча...», которая мало того, что всё сожрёт, да ещё и яиц после себя оставит, зарывшись в землю», - мыслил Чичиков, отмечая, что денежные ресурсы из России уходят в Китай, Израиль, Швейцарию, Турцию и даже Америку. Не мог не отметить Павел Иванович и того, что власти при этом, ссылаясь на отсутствие средств, закрывают и «оптимизируют» больницы и фельдшерско-акушерские пун-

кты. А это тоже приведёт к преумножению мёртвых душ.

И происходящее в городах не вселило оптимизма в сознание гоголевского героя. Проезжая вдоль развалин гигантского предприятия, он поинтересовался, что на нём производилось. Выяснилось, что «реформы» убили Ульяновский завод тяжёлых и уникальных станков, поставивший продукцию почти в 80 стран мира. С лица земли оказался стёрт и Ульяновский радиоламповый завод, выпускавший лазерное и иное оборудование для учреждений здравоохранения, космоса и военных нужд. Не нужны стали нынешнему государству и правящему в стране режиму завод «Искра», производивший электронику, и завод «Комета», работавший в интересах военно-морского флота. Чичиков не мог не отметить, что за годы реформ прекратили производство все 12 текстильных комбинатов Ульяновской области, на которых были заняты около 14 тысяч человек. Трудями этих людей на четверть формировался региональный бюджет. Сегодня предприятия разграблены, текстильщики брошены на произвол судьбы, а казна лишилась внушительного налогового источника.



За время рыночных преобразований удосужились на территории Ульяновской области пограбить оборонные предприятия, резко сократить на них объёмы производства. Даже на знаменитом «Авиастаре», способном изготовить ежегодно до 60 широкофюзеляжных лайнеров, за все последние 20 лет выпускалось в среднем менее одной машины в год. Свёрнуто производство уникальных большегрузных самолётов «Руслан» АН-124. От 34-тысячного коллектива на предприятии осталось около 8 тысяч человек. Не лишённый патриотических чувств Чичиков пришёл к выводу, что подобного ущерба за столь короткий период времени не нанёс бы никакой Бонапарт. Враг объявился на своей земле и возвращён многоголовая гидра и допущена до власти самим народом. Случалось и прежде такое в разные смутные времена, но находились Минины и Пожарские. «Будет ли так и на сей раз?» - мелькнула тревожная мысль в голове Чичикова.

Уважающий защитников Отечества Павел Иванович с горечью узнал, что в Ульяновске, считавшимся кузницей офицерских кадров для всех родов войск еди-

ной Державы, было три военных училища, а после её развала не осталось ни одного. Были ликвидированы: прославленное Гвардейское танковое училище, из стен которого вышли генералы, Герои Советского Союза, единственное в стране высшее инженерное командное училище связи, не имеющее аналогов в мире техническое военное училище, осуществлявшее подготовку специалистов для трубопроводных войск, военно-морского флота, ракетных войск стратегического назначения. Для тысяч офицеров и прапорщиков не осталось ничего лучше, чем податься в охранники к тем живоглотам, которые поучаствовали в разграблении народного и государственного добра.

В Ульяновске размещался и крупнейший в России 31-й арсенал Военно-морского флота. Чичиков вспомнил, что в ноябре 2009 г. он взлетел на воздух. Погибли военнослужащие и гражданские лица. Воинская часть была ликвидирована. Министерство обороны во главе с каким-то мебельщиком Сердюковым до сих пор не рассчитались за причинённый ущерб ни с гражданами, ни участниками ликвидации последствий катастрофы. И на беде удосужились своровать. «И куда смотрит главнокомандующий? Нечто у него не осталось ни одного равного Кутузову, Багратиону, или Барклаю?» - размышлял Павел Иванович. В этот момент верный ему Петрушка, обладающий информацией гораздо большей нежели все спецслужбы г-на Путина, преподнес сведения от которых на душе Чичикова стало ещё хуже и тревожнее за судьбу России.

Оказывается сам Верховный главнокомандующий принимал решение о сокращении размещённой в Ульяновске 104-й Гвардейской воздушно-десантной дивизии. Личный состав её участвовал в Отечественной войне. Славный путь прошли гвардейцы. Теперь из дивизии сделали бригаду, а дислоцировавшийся рядом 231-й полк военно-транспортной авиации, оснащённый могучими «Русланами» и «Антеями», вовсе ликвидировали. Не посчитались с тем, что в Ульяновске имеются два уникальных аэродрома, авиааромонтная база, центр подготовки пилотов и диспетчеров.

«Уж не на самом ли веру предательство?» - осенило Чичикова, ибо известно ему было, что более года тому назад в самом Кремле собирались отдать самым большим агрессорам под базу НАТО аэродром в Ульяновске, нарекая его «площадкой подскока». И губернатор собирался на этой затее деньги делать, заявляя, что приведёт это к пополнению бюджета.

Павел Иванович окончательно утратил покой и сон. Пришло к нему решение помочь своему народу в трудную годину, дабы не преумножались мёртвые души и не рухнула Держава при таком правлении «демократов»-либералов и «рыночников».

А.Кругликов,
депутат Законодательного Собрания
Ульяновской области

Депутат ведёт приём избирателей и решает вопросы

СИНЕЛЬЩИКОВ Юрий Петрович - депутат Государственной Думы Российской Федерации VI созыва фракции КПРФ, Заслуженный юрист Российской Федерации ежемесячно ведёт приём граждан в городе Ульяновске и районах области.

ПРЕДВАРИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСЬ ПО ТЕЛЕФОНАМ:
41-71-19 и 99-98-98.

За январь-декабрь 2013 года депутатом рассмотрено 980 жалоб и обращений граждан, 70 % из которых посвящены уголовно-процессуальной сфере и судопроизводству. По жалобам направлены депутатские запросы и обращения, по которым возбуждено уголовных дел – 17; отме-



нено незаконных постановлений об отказе в возбуждении уголовного дела – 18; отменено незаконных постановлений о прекращении, либо приостановлении предварительного следствия – 3. По результатам проверок прокурорами: внесено 17 представлений по выявленным нарушениям закона; вынесено 8 требований об устранении нарушений закона; в отношении 2 должностных лиц службы судебных приставов начаты служебные проверки; привлечено к дисциплинарной ответственности работников прокуратуры,

МВД, ФСИН, ФССП – 20 человек; прокурорами в интересах граждан заявлено 3 иска в суд; в отношении лиц, нарушивших закон, вынесено 4 постановления о привлечении к административной ответственности.

Ежемесячно в каждую региональную неделю выезжал в Ульяновскую область, с посещением городских и сельских районов. При этом на личном приеме было принято 240 человек. Кроме этого, дважды были проведены приемы граждан в приемной Государственной Думы (в феврале и ноябре 2013 года) на ул. Моховой, в ходе которых принято 45 человек.

ЛЕВЫЙ МАРШ

Газета зарегистрирована в Средне-Волжском Управлении Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия
Свидетельство о регистрации
ПИ №ФС8-0635 от 30.08.2007
Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность фактов, цифр, цитат.

УЧРЕДИТЕЛЬ:

Ульяновское областное отделение политической партии

«Коммунистическая партия Российской Федерации»

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 432063, г.Ульяновск, пер. Комсомольский, 3.
Тел./факс (8422) 41-12-79
kprf73@mail.ru
Сайт газеты «Левый марш»:
http://leviy-marsh.ru

Над номером работали:
Виталий Кузин

Главный редактор: Кругликов А.Л.

Газета отпечатана в ОАО «РИК «Полиграфия Поволжья», г.Саратов, ул.Вишневая, 10

Подписано в печать -16.00, по графику-16.00
По вопросам качества печати обращаться по телефону 41-12-79

Тираж 125 000 экз. Заказ №976
Дата выпуска 14.02.2014
Цена свободная